

UNION REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

Novelda, mes. 0'30 pesetas.
Fuera, trimestre. 1'25 "
Extranjero, id. 1'75 "

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.

General Marqués de la Romana, 21.

NÚMERO SUELTO
5 céntimos.

AÑO V.

NOVELDA 16 DE MARZO DE 1907.

NÚMERO 187.

LOS REPUBLICANOS

Es verdaderamente de lamentar lo que viene ocurriendo entre los republicanos españoles y más triste aún que las clases directores de nuestro partido no traten de estirpar los gérmenes de disolución de la Unión Republicana, pesadilla un tiempo de los hombres de la monarquía.

De la lucha electoral en Barcelona y de la derrota de nuestro partido en Castellón y Madrid ha sido causa el desconcierto que reina entre los republicanos.

No vamos a señalar responsabilidades, porque ni podemos ni debemos hacerlo sin exacto conocimiento de los motivos que impulsan á distintos elementos republicanos á proceder como vienen procediendo en la línea de conducta que debe seguir nuestro partido. Pero tampoco debemos callarnos ante una situación tan crítica como la que viene atravesando la Unión Republicana.

Es indudable que no existe unanimidad entre los republicanos, respecto á la gestión que ha realizado, al frente de nuestro partido, D. Nicolás Salmerón.

La escasa labor revolucionaria de que la Unión Republicana puede vanagloriarse, y la unión que, para efectos electorales, hizo el jefe de los republicanos con heterogéneos elementos políticos de Cataluña, han dado, al traste con la disciplina de buena parte, quizás la mayor, de los republicanos españoles.

Y hay que convenir, aunque mucho nos pese confesarlo, que está justificado lo que vienen ocurriendo.

Creada la Unión Republicana para hacer la revolución, único medio por todos convenido para implantar la República en España, poco ó nada se ha hecho en este sentido, limitándonos á las luchas legales. Por este lado pocos triunfos puede anotarse nuestro partido desde 1903.

Y en cuanto á la llamada Solidaridad catalana, desconocemos los altos motivos que hayan tenido las clases directoras de nuestro partido para entrar en tal unión; pero es innegable que el hecho de luchar unidos catalanistas, carlistas y separatistas con los republicanos, constituye una inmoralidad política que no sienta bien á los que á diario predicamos la lucha por el ideal.

¿Se ha equivocado D. Nicolás Salmerón? Quien le confió los poderes en 1903 debe juzgarlo; la asamblea del partido es la única llamada á ello y cada día que pase sin que se reúna, constituye otro motivo para que la indisciplina aumente.

La infabilidad no reside en los hombres, ni el personalismo debe existir en las jefaturas de los partidos republicanos. Venga la asamblea y que ella juzgue la gestión del jefe, confirmando en su cargo ó nombrando á otra persona que satisfaga las aspiraciones de todos.

EN NOVELDA.

LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.

Con este mismo título escribamos en nuestro anterior número un artículo haciéndonos eco de lo que respecto á este particular se

decía en Novelda y rogábamos al alcalde que nos facilitase las cuentas municipales detallando en ellas los conceptos por los que se hubieran hecho pagos y producido ingresos.

El Sr. Rizo, en atento B. L. M. nos ha contestado que, atendiendo nuestro ruego, nos enviará á la brevedad posible las cuentas municipales que le pedíamos.

Poco acostumbrados á que los alcaldes procedan con la prensa local del modo que el Sr. Rizo viene procediendo, hemos de confesar que el actual alcalde está demostrando que no quiere regatear el derecho que el pueblo tiene á conocer como se administran sus intereses. Por ello le aplaudimos, como igualmente le agradecemos su atención, á la que procuraremos corresponder.

Y ahora esperemos á que el Sr. Rizo nos envíe las cuentas municipales que seguidamente daremos á conocer al público.

Honramos hoy las columnas de nuestro semanario, insertando unas cuartillas que expresamente ha escrito para que vean la luz pública en UNIÓN REPUBLICANA, el notable escritor D. Ramón Jaén.

Y es doblemente grato para nosotros por tratarse de hacer justicia á los méritos de nuestro queridísimo amigo y correligionario el Doctor Lopez Campello. Muy reciente el triunfo obtenido por el Sr. Campello, cuando al doctorarse mereció el calificativo de sobresaliente y la entusiasta felicitación del insigne Ramón y Cajal, vuelve hoy nuestro querido compatriota á renovar sus laureles publicando una obra que ha de confirmar la justa reputación de que ya gozaba entre sus compañeros. En esta obra se revela el autor no ya sólo como profundo y estudioso hombre de ciencia, sino que también demuestra ser un correcto escritor é intelectual de ideas progresivas.

Reciba el amigo querido nuestro más entusiasta enhorabuena por sus triunfos que, no por ser justos, han de disminuir nuestra satisfacción.

Hé aquí el artículo de que he-

mos hecho mención al comienzo de estas líneas.

Matrimonios consanguíneos.

Tesis del Dr. López Campello.

... así como la lámpara, sacra, antes de apagarse, trasmite su luz á la que la sustituye.

Yo he quedado sorprendido al leer estas palabras de Jolyet en el nuevo libro del Dr. López Campello, porque ninguna otra hubieran compendiado más bellamente el vivir de una raza que no cae. Al dejamos Manuel Campello, le lloramos por amistad y por egoísmo: perdíamos un bien y un amigo, y nuestra amargura se hacía más intensa al ver sin sucesión aquel cerebro sano y laborioso que no se avieja jamás. Pero el tiempo se encargó de conformarnos con la cruel idea y ya solo de tarde en tarde un recuerdo triste nos amargaba suavemente. Hoy esta tristeza la borra una alegría.

Aquí, en la Corte, lejos de esa patria de palmeras, riente de luz y de verdores, un libro ha traído á nuestro espíritu esperanzas halagüeñas y orgullos nobles. En el mercado literario, en esos escaparates mezquinos—aquí en España—donde viven en eterno ofrecimiento siempre los mismos libros, ha aparecido uno, «Los matrimonios consanguíneos» que firma el Dr. López Campello.

No se extingue la raza, como habíamos pensado; y hoy, este hombre brega por sostener en pujanza el blasón de trabajo que ennoblecía á los suyos de ayer.

Dé una sola vez y hoja por hoja he leído ese libro. Francamente, de su lectura he sacado el ánimo ilusionado, fuerte, y con entusiasmos de convencido en las teorías que sustenta. Esta obra tiene esa virtud, porque está escrita con toda la sinceridad y valentía de que es capaz un espíritu independiente, que combate el error sin exclusivismos de ninguna clase, sino por el solo hecho de creer un deber hacerlo así.

La obra es demolidora de esas supersticiones de aldea que solo tienen arraigo aquí en España y

que duran siempre porque faltan espíritus como el de López Campello, apasionados, que tengan la osadía de ir solos en contra de una corriente que engrosa la ignorancia y avivan, más por interés que por piedad, ciertas instituciones que se cubren con el socorrido manto de religión.

Los frutos de los matrimonios consanguíneos no son seres que fatalmente hayan de pertenecer a un mundo patológico.

Esta afirmación categórica debe haber costado al Sr. López Campello muchas horas de calentura y muchos días de lucha, escarbando en la entraña de especies falsas para sacar a luz sus más remotas causas y lanzar un mentís justificado a los que creen que los hijos de los matrimonios consanguíneos han de ser degenerados fatales.

Una voluntad firme es mucho y cuando está ayudada de una creencia irreducible lo es todo; y así, ha trabajado López Campello incansablemente, hasta darnos un libro sano que es un canto a la verdad y un revolucionador de teorías rancias y desacertadas.

Familiarizado el autor con el escarpelo, busca y rebusca y no perdona nada a su censura aniquiladora, para matar el sofisma. A otro, en esta labor, le hubieran sorprendido con causas graves que por respetos ridículos o cobardías irrisorias hubiera pasado por alto; a López Campello no transige, no más que con la verdad y así se da el caso de que husmeando en la historia y dejándose llevar de su alma sincera, encuentra y nos muestra tristezas crueles sin importarle ó no que manchen las casas más linajadas. Y el autor no se conforma con presentarnos en silencio esas tristezas que avergüenzan, sino que habla de ellas y las acusa terriblemente y consigue arrebatarnos, porque nosotros, como él, también sentimos profunda aversión contra esos seres supremos que atentos solos a su egoísmo y placeres livianos de una hora, no temen las miradas duras de sus futuros hijos enfermos, porque pretenden dignificarse acusando de causa morbosa a la consanguinidad. López Campello, en el calor de su oración señala con índice severo los vicios y calenturas sexuales de reyes y príncipes, que al matrimoniarse con esposas consanguíneas, ó no trajeron a la vida seres con el organismo envenenado que venían ya mirando cara á la muerte.

En este libro hay páginas profundamente bellas é intensamente conmovedoras: véase este párrafo en donde el autor se indigna por el escándalo fisiológico de que una mujer con todos los esplendores de la juventud, con todo el fuego de la vida y los encantos de la hermosura, al amparo de la religión y de la ley, sea llevada al lecho de un anciano de labios fríos, sin fuerzas en las piernas

para sostenerse y con la fibra muscular mustia y vencida.»

Así es toda la obra; valiente rompedora de credos rancieros y prejuicios tontos; y ella, no hay duda, realizará su propósito, hará luz sobre ese punto capital y despreciado y los hombres, pensando en el remordimiento, temerán como los persas las miradas de sus hijos futuros y poseídos de este temor que regenera, engendrarán hijos sanos y fuertes que serán una disculpa para estos de hoy tristes y acabados.

Así el alma vieja de Manuel Campello antes de apagarse dejó a este Campello joven su fuego y su brillo, para que los pusiera á contribución de esta humanidad doliente que tiene derecho á reclamar consuelo á sus desdichas de los fulgores de esa llama que no se extingue.

Ramón Jaén.

Madrid Febrero 12.

Atropello Consumado.

El reaccionario Maura, el hombre de las frases, el que quiso hacer la revolución desde arriba va á conseguir que el pueblo la haga desde abajo.

A los numerosos atropellos que viene cometiendo con todos los alcaldes y Ayuntamientos no afectos á su política, hay que agregar el inaudito que acaba de realizar suspendiendo á 27 concejales republicanos del Ayuntamiento de Valencia, por el supuesto delito de injurias al arzobispo Guisasaola.

No ha podido el gobierno encontrar materia penable en ninguno de los actos administrativos realizados por nuestros correligionarios del Municipio valenciano, y esto honra sobre manera á los republicanos. Miles de procesos andan por esos juzgados, incoados por faltas administrativas contra concejales monárquicos. ¿Qué diferencia entre unos y otros?

El pueblo de Valencia ha visto asaltados sus derechos en las personas de sus legítimos representantes en la casa del pueblo y no son los valencianos hombres que se dejan imponer por el caciquismo de un gobierno reaccionario. No son masas inconscientes los republicanos para sufrir resignados el látigo del autócrata. Ya ha comenzado la protesta del partido republicano que sabrá en esta ocasión, como en tantas otras, hacer valer los indiscutibles derechos de la soberanía popular.

Ni el atropello de que acaba de ser víctima el partido republicano de Valencia, ni los que

seguramente está dispuesto á realizar el funesto gobernante conservador, ha de impedir que el partido republicano de Valencia triunfe en las elecciones generales venideras, como ha triunfado en las celebradas el último domingo.

A reto de Maura contestará el pueblo valenciano derrotando al elemento reaccionario que, para desdicha de este país, gobierna en España.

LA POLÍTICA

EN LA CIRCUNSCRIPCIÓN DE ALICANTE

A la hora que escribimos estas líneas todavía no se ha hecho pública oficialmente la candidatura para diputados á Cortes por esta circunscripción.

El único candidato en que todos convienen es indiscutible, es D. Manuel Antón. Para el segundo lugar de las mayorías, los povedistas dicen que el encasillado es D. Juan Poveda; en cambio los conservadores é enemigos de Poveda dicen que el candidato será D. Gabriel Maura, otros que el Barón de Petres, y otros aseguran que hasta dos días antes de las elecciones no se conocerá el nombre del candidato que, con Antón, ocupará el lugar de las mayorías.

Para el tercer lugar solo se discuten dos nombres: D. José Francos Rodríguez y D. Enrique Arroyo. Si D. Juan Poveda es uno de los candidatos conservadores, parece indudable que el lugar de las minorías será para un canalejista. Pero si el señor Poveda no fuera incluido en la candidatura, entónces el tercer lugar es casi seguro que lo ocuparía el moretista señor Arroyo.

A juzgar por el cambio de alcaldes hecho en Monóvar y Novelda, parece que los povedistas han caído en desgracia; pero si atendemos las razones que estos exponen, hay que convenir que no hay tales cárneros. En efecto: dicen los povedistas que en el reparto de la circunscripción han correspondido Novelda y Monóvar á D. Manuel Antón, dejando Alicante y Elche para D. Juan Poveda. Si esto es así, indudablemente la influencia de Poveda en las elecciones es importantísima y él y un canalejista, con el Sr. Antón serán los diputados por Alicante.

Como se ve, todo el interés está hoy en conocer si se cambian los alcaldes de Alicante y Elche y si los que se nombren han de ser amigos políticos del Sr. Poveda ó contrarios al bloque Canalejas-Poveda.

Muchos enemigos tendrá el señor Poveda en la circunscripción y muy felices se las prometen

sus enemigos; pero nosotros no creemos que el deshacerse del diputado conservador sea tan fácil como se supone. Ni es probable que Maura prescinda de Poveda, ni es éste hombre que se deje arrojar de la circunscripción del modo que sus contrarios quieren.

De todos modos el revuelo político es grande en todos los pueblos de la circunscripción; Poveda lucha denodadamente por vencer á sus enemigos y éstos no perdonan medio de acabar con el dominio de la comanditaria Canalejas-Poveda.

¿Quién vencerá á quién? Poco hemos de tardar en saberlo, pues pronosticar en estas circunstancias el resultado, es un atrevimiento del que no nos atrevemos á participar.

Democracia con trampa.

Como las imágenes en los espejos, los ideales liberales y democráticos son en nuestras leyes un perfecto fantasma; y una realidad viva y palpable en las prácticas oficiales, en los hábitos colectivos y en las costumbres públicas.

Las Cortes no legislan, simplemente legalizan la labor ministerial. El pueblo no elige las Cortes. El ministro de la Gobernación, al confeccionar el encasillado, vota por las tres cuartas partes de los ciudadanos electores, y no por todos, porque unas Cortes sin minoría, serían Cortes mudas sin relieve, sin figura, sin apariencias de Cortes.

La libertad de la palabra de la tribuna y de la prensa es una expansión higiénica, un saludable desahogo sinéctica política, ya que ni la opinión ni la acción colectiva llegan nunca á las alturas del poder.

Es candidez infantil pedir reformas á la monarquía, en orden á los grandes problemas religioso, económico y social. Los gobiernos de la restauración, ora con el mote de liberales, ora con el de conservadores, han creído embaucar al país con reformas, que nada han reformado, que lo han sido en la apariencia y no en realidad.

En España el poder está sobre la ley. Importa poco que la ley sea buena ó sea mala; se cumple para otros. A una misma ley se le dan aplicaciones entre sí tan distintas como los colores en que se descompone la luz del sol al pasar por las caras de un poliedro de cristal. Es de actualidad esta frase de un ilustre humanista:

«Las palabras de la ley se parecen á los sonidos de las campanas: se las hace decir lo que quiere».

En la oligarquía imperante, la pública opinión carece de todo poder, y el poder público de toda responsabilidad. Hasta las prerrogativas del rey están á merced del mas villano cacique. Con tal malhadado régimen la atmósfera moral de España ha desaparecido, como desaparece el aire debajo de la campana de cristal de la máquina neumática.

El régimen es obstáculo para la regeneración nacional. En el ambiente insano de la monarquía toda iniciativa se desnaturaliza, todo ideal se envenena, toda fuerza social se corrompe.

El republicanismo en España representa algo mas que una solución de escuela ó conclusión teórica; representa la transformación total en el organismo del Estado, en el funcionamiento de los poderes públicos, en el orden administrativo, en el régimen económico y en la amplia esfera de la vida social.

El ideal republicano denota un profundo sentido ético que contrasta con la idiosincracia, las concupiscencias y la constitución interna de la vida política.

E. MENÉNDEZ PALLARÉS

En el Ayuntamiento.

LA SESIÓN DE HOY.

Con suma satisfacción consignamos que la sesión celebrada hoy por nuestro Ayuntamiento ha sido de resultados prácticos.

Se han discutido las cuestiones y se han tomado acuerdos procedentes: la comisión de hacienda que estudie y dé cuenta á la Corporación municipal del asunto que á ella incumbe, y que quede sobre la mesa, durante ocho días, para su estudio, el expediente formado sobre la prohibición de pase por un camino en el campo de la Romana.

Las luchas políticas, fuera del Ayuntamiento: dentro de él, la buena administración y la defensa de los intereses generales.

Artes Gráficas de Levante.
CARTAGENA.

SUCURSAL DE NOVELDA

Hemos tenido el gusto de visitar el establecimiento que dicha Sociedad ha instalado en esta ciudad de acuerdo con José Díez Mira y á cargo del mismo, destinado á la venta de *Objetos de escritorio, Libros rayados y Papelería*, habiendo observado que dicho

establecimiento reúne las mejores condiciones entre los de su clase, con un magnífico y completo surtido de todos los efectos relacionados y una preciosa exposición de tarjetas postales.

Durante las primeras horas de la tarde en que se efectuó la apertura hasta las 10 de la noche estuvo muy concurrido el establecimiento situado en la calle de Castelar, número 57, (esquina á la de Maisonnave).

Deseamos todo género de prosperidades á la expresada sucursal, y felicitamos cordialmente á nuestro queridísimo amigo Pepico Díez.

NOTICIAS

La joven y bella esposa de nuestro buen amigo D. Antonio García Escolano ha dado á luz un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Con el triste motivo de encontrarse enfermo su padre, ha marchado á Barcelona nuestro querido amigo D. Elias Valero Rizo.

Celebraremos el completo restablecimiento del enfermo.

Ha dado á luz con toda felicidad á una robusta niña la joven esposa de nuestro particular amigo D. Fernando Navarro Valero.

Enhorabuena.

Acompañado de su esposa é hijo ha regresado de Madrid nuestro particular amigo D. José María Navarro Mira.

En plena juventud, á la edad de 38 años, y tras muy rápida y traidora enfermedad, el mártir dejó de existir la virtuosa señora D.^a Eulogia Sellés Mira, esposa de nuestro particular amigo don Pedro Llorens.

La procesión de entierro que tuvo lugar en la mañana del miércoles, fué una verda-

dera manifestación de duelo. Gozaba la finada de generales simpatías en Novelda y en San Roque, donde vivía, lloran hoy su muerte, cual si de su propia familia se tratase; todos los habitantes de aquel populoso barrio.

¡Descanse en paz la infortunada joven y reciban su esposo y familia la expresión sincera de nuestro pesar por la pérdida que acaban de sufrir.

A la avanzada edad de 76 años y tras corta dolencia ha dejado de existir en Saint-Henry (Marsella), donde desde hace muchos años residía nuestro respetable compatriota D. Juan Papaceit, padre de nuestro querido amigo y correligionario D. Ernesto. Este que, en unión de su distinguida hermana Blanca, había marchado á Marsella hace unos días ha tenido el triste consuelo de estar al lado del autor de sus días durante los últimos momentos. Reciba el amigo Papaceit y toda su distinguida familia nuestro mas sentido pésame por la irreparable desgracia que acaban de experimentar.

Ha fallecido en Aspe, tras rápida dolencia, el consecuente republicano y querido amigo nuestro D. José López Olivares.

Por su trato afable y bondadoso mereció de cuantos le conocieron respeto y simpatía; por su talento como Letrado obtuvo lugar distinguido, y como político, jamás los que con sus ideas comulgamos lloraremos bastante su muerte.

Al abandonar esta vida transitoria, deja infinidad de gratos recuerdos; difícilmente se extinguirán.

La manifestación de duelo tributada al conducir los restos á su última morada fué ordenada é imponente, prueba palmaria de las relevantes cualidades que adornaban al finado.

Reciba su atribulada familia, en cuyo dolor nos compenetramos, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Hemos recibido la visita del semanario republicano «La Rebeldía» de Barcelona. Queda establecido el cambio.

Ha regresado de su viaje á las provincias del Norte nuestro queridísimo amigo el jefe de los republicanos noveldenses D. José Seller Sellés.

Nuestra bienvenida.

LOS MATRIMONIOS CONSANGÜINEOS.

TESIS DEL

Doctor López Campello

De venta en las principales librerías.

Con toda felicidad ha dado á luz un robusto niño la esposa de nuestro amigo, el conocido almacenista de materiales de construcción, don Antonio Cerdán.

Enhorabuena.

GRAN EXPOSICIÓN

de **Tarjetas POSTALES.**

CLASES Y PRECIOS SIN RIVAL.

TRES GRANDES MARCOS LLENOS DE PRECIOSIDADES ARTÍSTICAS.

Hijos de A. Cantó, imprenta

Se REGALAN números para la rifa de SAN PASCUAL, cuyo sorteo ha de verificarse el día de San José, en la plaza Mayor, de 11 á 12 de la mañana y á presencia de la autoridad.

Ha marchado á Nerva (Huelva) nuestro particular amigo D. Gabino Mira Seller.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo el reputado médico de Valencia D. Rafael Peris Curbells que ha llegado á Novelda donde se propone pasar unos días.

Bien venido.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia ha marchado á Murcia la respetable señora D.^a Dolores Guijarro Alberola.

¡LA SALUD!

Ferro-Quina Bisleri, Frasco, 6 reales.

Farmacia de Francisco Antonio Cantó, Maldonado, 4, Novelda.

HIJOS DE ANTONIO CANTÓ, Impresores

Sección de Anuncios.

Castelar y Gregorio Rizo, 2,

NOVELDA

No le déis vueltas. Si queréis llevar en vuestro bolsillo un reloj de marcha segurísima, fabricado en Suiza y de precio reducido; si queréis tener la seguridad de que os compongan vuestro reloj roto, con todos los adelantos de la moderna relojería, y cuyas composiciones serán garantizadas, visitad y comprad en el ESTABLECIMIENTO DE RELOJERIA Y PLATERIA de

JUAN RABASCO.

Plata Meneses.—Objetos de metal blanco para Iglesias y Oratorios.—Servicios para Hoteles, Restaurantes y Cafés.—Especialidad en cubiertos de metal blanco.

CASTELAR Y GREGORIO RIZO, 2, NOVELDA.

Elegante Salón Barbería.

José Moreno Santo

SAN JOSÉ, 4

En este moderno salón hallará el público un esmerado y completo servicio, ajustado estrictamente a las prescripciones de la higiene.

Se dan lociones de agua colonia, florida, ron quina y violeta. Hay un excelente surtido en perfumería. Especialidad en jabones. Todo con economía y a satisfacción.

PAÑERÍA DE Victorino Albeza (HIJO)

HERNÁN CORTÉS 26.

Invita a su numerosa clientela y al público en general, a que visiten la liquidación que está haciendo por la mitad de su precio de los trajes de la temporada de verano.

Justo es decirlo que para comprar con gusto, elegancia y economía, hay que ver la Pañería de moda de nuestro amigo Albeza (hijo).

Hernán Cortés, 26.

Pompas Fúnebres

Los señores **Martínez y Segura** han montado un magnífico establecimiento en la calle de **Sirera y Dara, 20.**

Hay féretros de todas clases y precios; coronas, cintas, adornos y cuanto se requiere al mejor gusto y servicio del público.

Los que visiten esta nueva **Funeraria** encontrarán a satisfacción, cuanto apetezcan en relación a su categoría y medios económicos.

PREPARADA EN SUIZA

LECHE CONDENSADA

garantizándose estar desnatada.

(Marca LEGÍTIMA)

(Marca LEGÍTIMA)

Por las esmeradas condiciones de su preparación, por su homogeneidad y ser asimilada por el organismo con mayor poder, la hacen preferible.

1. A otras leches condensadas; preparadas sin los escrúpulos que la Ciencia aconseja.

2. A las mejores de uso corriente, entre infinitas razones, por NO estar expuesta a agriarse.

FABRICA DE **FRANCO ANTONIO CANTO** situada en la calle de Maldonado, (al lado de Novelda), casa de Boyer y frente a las de Yori y Sáez.

PRECIO DEL BOTE, 1 PENIA.

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS SELLOS DE

POSTALES CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó,--Novelda.

LA INTERNACIONAL

MANUEL SALA

GRAN DEPÓSITO DE MUEBLES

En este importante establecimiento encontrarán una variedad completa en **camas y sillas** torneadas de maderas, **sommiers, percheros catres metálicos** y demás muebles, cuya solidez, elegancia y economía en los precios son inmejorables.

Calles de Castelar (al lado de la imprenta) y **Hernán Cortés** (frente a las Escuelas).

CONTINUIDAD Y ECONOMIA

Libro Mayor para CAJA de 100 hojas folio, 10 reales

PAPEL COMERCIAL

TIMBRADO.

Mil hojas, 8 ptas.

Mil hojas, 9 ptas.

Mil hojas, 10 ptas.

Mil hojas, 11 ptas.

Mil hojas, 12 ptas.

1000 memorandums, 6 ptas.

SOBRES COMERCIALES

TIMBRADOS.

MIL, 5 pesetas.

MIL, 6 pesetas.

MIL, 7 pesetas.

MIL, 8 pesetas.

SEGUN CLASE.

Hijos de A. Cantó, Novelda.

UNION REPUBLICANA.

PERIÓDICO POLÍTICO NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.